

# 邻水县:开足马力,打好全年目标“收官战”

本报讯 近日,在广安市邻水县奥体中心项目施工现场,一片繁忙景象呈现眼前。机械轰鸣,钢筋林立,巨型塔吊“长臂挥舞”,数百名施工人员在各个区域紧张有序地工作,体育场、体育馆初具雏形,雄姿初展。

“现场有施工人员600余人,采取人歇机不歇,24小时轮班倒的工作模式,抢抓施工黄金期,加快推进项目建设。”邻水奥体中心项目党支部书记林海兴介绍,目前,体育馆施工完成50%,体育场和地下室施工均已完成40%。

据了解,邻水县奥体中心建设项目占地约225亩,建筑总面积111092.9平方米,主要建设内容为新建室内体育馆、室内和室外体育场。该项目建成后,将满足邻水县体育发展和全民健身需求,同

时作为2026年四川省第十五届运动会的比赛场地,将承办部分赛事。

“接下来,项目部将全力以赴,坚持安全第一,质量保障,继续上足机械设备和人员,抢晴天、战雨天,铆足干劲,确保奥体中心按期交付,为邻水县人民提交一份满意的答卷。”林海兴表示。

第四季度是定全年、保全局、谋明年、抢开局的关键时期。自进入四季度以来,邻水县锚定全年目标,继续保持“拼”的劲头,重点项目开足马力,继续冲刺,一个个项目不断刷新进度条,为经济社会高质量发展注入强劲动能。

作为省级民生工程及市、县重点民生工程,邻水县茅坪水厂项目历经

330天的施工奋战,即将投入运行。据悉,该项目占地面积约12.02亩,总投资5850万元,改扩建拦水坝1座,建设取水头部工程3处,新建制水规模每天2万立方米的水厂1座以及安装输(引)、供水管线48.3公里。项目建成后,将解决邻水县东槽片区农村供水压力,助力乡村振兴,为当地群众的幸福生活注入新活力。

“目前,项目已进入收尾和调试阶段。”邻水县茅坪水厂项目建设现场负责人林斌介绍,项目依托金钟水库及茅坪河作为主要水源,万秀桥水库作为备用水源,即使出现高温少雨天气,也能确保邻水东槽11个镇143个村14万余人的安全饮水。今年以来,邻水县锚定高质量发展目标,秉持“项目为王”的

理念,持续把项目建设作为头等大事来抓,破难点、通堵点,严格落实专班跟踪、领导包抓机制,列出时间表、明确责任人,强化项目管理,倒逼任务落实,确保重点项目早建成、早投产、早达效,助推邻水县经济稳步向好发展。截至目前,全县已完工项目47个,加快前期工作项目68个,加快在建项目127个。

邻水县项目服务中心主任熊江龙表示:“接下来,邻水县发展和改革局将集中力量抓项目建设,严格落实重大项目挂图作战、重点项目挂联包干等工作措施,通过项目投资‘双月’集中拉练,营造比学赶超抓项目促投资的浓厚氛围,推动开工项目往前推、滞后项目往前赶,不断提升项目投资工作实效。”

(李勇)

## 图片新闻

TU PIAN XIN WEN

### 拉紧“安全线” 打好“组合拳”

近年来,成都高投生物医药园区管理有限公司在运营园区过程中,始终做好各板块安全管理工作,多措并举打好安全生产“组合拳”,构建起富有实效和特色的安全生产治理体系。

图为11月8日,成都高投生物医药园区管理有限公司开展安全演练。

(李露萍 谭凯元 摄影报道)



### 仁寿县 激活高质量发展“一池春水”

## 做优做强电商产业

在商业街区的夜市里,主播们对着镜头热情洋溢地介绍着当地的吃喝玩乐;在川果智慧冷链物流中心内,一箱箱打包好的水果发往全国各地;在乡村的沃土上,种植户和养殖户尝试着直播带货,将家乡的特产传播出去……近年来,随着短视频和直播带货等网络销售发展模式不断涌现,“电商”成为眉山市仁寿县群众口中频频出现的热词。

抢抓电商发展“风口”,仁寿县积极培育和壮大电商产业,不断探索适合当地实际的电商发展路子,打造发展新引擎,让“流量”变“销量”,为县域经济高质量发展注入新活力。

### 培育发展电商新业态

日前,入驻仁寿县栖西里商业街区不久的57女装抖音直播间开始了当天的直播,虽然观看人数不多,但店主斯瑞依然在通过抖音直播、短视频等新形式帮助店铺打开销路。

“栖西里有很多店铺都是通过直播方式积累了人气,提升了知名度。”店主斯瑞介绍,目前,直播间正处于推广阶段,人气也在持续攀升。

作为仁寿县最“年轻”的商业街区,自2022年1月全面开街以来,栖西里就将创新创意经济、互联网+经济、网红直播经济、夜间经济与本地文化相融合,打造都市级的沉浸式消费新体验,形成“新经济产业生态集群”,成为当地家喻户晓的网红“打卡地”。

在栖西里,直播是每一个商家的“必备技能”。每到夜幕降临,华灯初上,栖西里就迎来了一天中最热闹的时刻,商家们一边贩卖着各式各样的物品,一边在招呼顾客的间隙和镜头里的网友们互动。

让夜晚亮起来、人气聚起来、城市活起来,近年来,仁寿县大力培育发展电商新业态,通过“栖西里大舞台”网红

直播线上引流,助力餐饮、住宿等业态线上线下变现,实现了“流量与烟火气”的转化。

此外,仁寿县还积极培育发展电商新业态,大力支持爱尚土味、



学员认真学习电商运营知识。



直播带货。

蜀作电商公司等企业发展直播经济等

新业态,促进“直播+农产品”融合发展。据统计,今年1月至9月,栖西里街区共开展直播1500余场。目前,已有3家电商公司入驻栖西里直播基地,打造专业直播间20个,培育本地主播80余名。

### 加强电商专业培训

发展电商产业离不开人才支撑,近年来,仁寿县持续开展走访调研,积极出台相关鼓励扶持政策,针对性推

动电商专题培训。

为提升电商从业人员实际操作水平,助力打造“仁寿果”品牌形象,近日,仁寿县成功举办了以“助力‘仁寿果’走进千家万户”为主题的电商培育培训会。来自全县24个乡镇(街道)的镇村干部、农业种植经营户、家庭农场和企业负责人等71人在3天的集中培训里,真切感受到直播带货的魅力,一点一滴地提升直播技能,争做“仁寿果”品牌的宣传推广人。

(郭侨 刘润红 潘帅 本报记者 苏文保)

(图片由潘帅摄)

## 区县扫描 QU XIAN SAO MIAO

### 东坡区

#### 积极推进现代化灌区建设

本报讯 保障粮食安全,水利是命脉,灌区是关键。近年来,眉山市东坡区通过节水体系建设、农业水价综合改革等措施,深入推进现代化灌区建设,夯实粮食安全水利根基,为乡村振兴提供了有力支撑。

日前,笔者走进东坡区崇礼镇东风支渠灌区金花支渠项目整治现场,只见一片繁忙施工景象。工人们按照高标准施工要求,对渠道边坡进行精心衬砌,以增强渠道的稳定性和抗渗性能。同时,清淤和疏通作业也同步进行,进一步提高输水效率,为周边地区的农业生产提供了更加稳定的水资源保障。

“金花支渠是东风支渠灌区的关键组成部分,目前我们正在对1.5公里的修复段进行整治,预计一周内完工。”东风支渠水利服务中心党支部书记王进介绍,该项目整治长度35.5公里,完工后将改善灌溉面积4.05万亩,恢复灌溉面积1.36万亩,年粮食增产量可达508万公斤,节水量达931万立方米。

与此同时,蟆颐堰灌区也传来好消息。该灌区已基本完成7公里引水渠和1.8公里中干渠的施工。

值得一提的是,针对平坝地区粮食作物收益较低且用水需求量大,以及丘陵地区经济作物附加值高但灌溉条件较差的问题,东坡区创新推出“农灌水厂”模式。该模式由村级财政、国有公司和村集体经济三方共同投资建设,并积极推行“以经补粮”方案,对粮食作物水费进行补贴,不仅改善了丘陵地区灌溉条件,还保障了平坝灌区的良性运行。

“下一步,我们将持续推进灌区现代化建设,在推动水价与水权改革、投融资机制创新、培育地方用水权交易市场等方面进一步发力,努力构建具有东坡特色的现代化灌区建设样板,助力建设新时代更高水平‘天府粮仓’。”徐华表示。

(赵毅 李鹤会)

### 青神县

#### 医保服务在一线 群众参保更省心

本报讯 “感谢社区的干部们,得知今年医疗保险缴费已开始,我亲自前往社区办理相关事宜,但因不熟悉智能手机的操作而感到困扰。没想到,你们竟然亲自上门,为我处理了这个难题。”11月8日,在眉山市青神县青竹街道五更桥社区3组,几位群众围着该社区工作人员笑着说道。

今年9月,2025年全省城乡居民基本医疗保险参保工作正式启动。

青神县医保系统聚焦民生福祉,坚持“重心在一线、宣传在一线、服务在一线”的工作思路,多措并举开展医保参保政策宣传,让医保贴心服务直达群众,受到了社会各界好评。

其间,各乡镇(街道)针对部分群众未及时掌握医保政策变化,以

及老年群体手机办理参保业务不便等问题,以乡镇(街道)医保经办服务窗口为中心,串连各村(社区)阵地,划小网格服务半径,“面对面”宣传参保政策,“实打实”分析参保正反典型案例,帮助群众算好“明白账”,“点对点”提醒断保人员等重点群众及时参保。此外,各乡镇(街道)分类建立台账,通过组织网格员、村组干部和“片长”开展入户服务,重点对老年群体和特殊困难群众开展“一对一”参保缴费服务,把医保便民服务送到群众家门口。

截至目前,青神县已分类开展集中政策宣讲超10场次,更新103家企业职工参保台账,“点对点”发送参保提示短信5万条,发放宣传资料1.5万份,帮助群众解决问题20个。(黄丽霞 本报记者 苏文保)

### 长宁县

#### 2024年度消防宣传月活动启动

本报讯 为进一步增强全民消防安全意识,提升防范重大安全风险能力,11月8日,宜宾市长宁县2024年度“11·9”消防宣传月活动正式启动,积极营造“全民消防 生命至上”的浓厚氛围。

据了解,2024年11月是我国第33个消防安全宣传月,主题为“全民消防 安全至上”。活动现场,主办方精心设置了消防装备展示区、消防安全知识游戏区和火场逃生及灭火装备体验区。

参加启动仪式的机关干部、消防安全隐患重点单位负责人、学生和群众代表在活动中热情参与,他们通过体验绳索攀爬、救生缓降器逃

生、消防知识消消乐游戏等多种方式,充分掌握消防安全知识,有效提升了消防应急能力。

“回去以后我们要注重消防安全,并告诉父母相关的消防安全知识。”现场参加活动的学生邱馨悦。

消防安全重点单位负责人杨龙表示:“活动之后,我们将继续宣传好消防安全知识,加强重点安全部位的检查,进行安全疏散演练和灭火演练,确保人民群众的生命财产安全。”

一直以来,长宁县委、县政府高度重视消防安全,全力构建“政府主导、部门联动、媒体合作、教育融合、全民参与”的社会化消防宣传格局。

### 变更公示

四川广美新材料科技有限公司年产50万吨再生铝综合利用项目(一期)在剑阁县金剑工业园区内建设,项目建成后将形成年产30万吨再生铝的生产能力。四川广美新材料科技有限公司目前正委托信息产业电子第十一设计研究院科技工程股份有限公司开展该项目的环境影响评价工作。该项目于2024年2月7日~2024年2月28日在剑阁县人民政府网站开展了第二次公示,因项目生产工艺发生了变动,公司在剑阁县人民政府网站进行了变更公示(网址:<http://www.cnjg.gov.cn/gongkai/show/20241030170612847.html>),欢迎广大群众提出宝贵意见。

四川广美新材料科技有限公司

(宋成均 李万宁)